
 

 

 

Multi Post 

Ενδοριζικοί άξονες ανασύστασης 

 

 

MultiPost Σύστηµα ενδοριζικών αξόνων για αποκατάσταση µε ρητινώδη 
υλικά  

Το σύστηµα Multi Post της D+Z που περιλαµβάνει άξονες κατασκευασµένους από 
καθαρό τιτάνιο είναι ένα εύκολο στο χειρισµό και δοκιµασµένο σύστηµα για 
αποκατάσταση µε στεφάνες σοβαρά κατεστραµµένων δοντιών, τα οποία όµως διατηρούν 
ακόµα περιοδοντολογικά εντελώς ανέπαφες τις ρίζες τους. 

Το πλεονέκτηµα αυτής της µεθόδου είναι η διατήρηση των δοντιών, µε την προϋπόθεση 
ότι έχει προηγηθεί µια επιτυχηµένη ενδοδοντική θεραπεία. Τέτοιου είδους ανασυστάσεις 
µπορούν να αντέξουν για πολλά χρόνια και να χρησιµοποιηθούν ως στήριγµα για 
προσθετικές εργασίες. 



 

Βασικές πληροφορίες για την ένδειξη και την εφαρµογή κυλινδρικών 
ενδοριζικών αξόνων για αποκατάσταση µε ρητινώδη υλικά και 

συστάσεις για την παρασκευή κολοβώµατος 

 

Οι άξονες εισάγονται σε περιπτώσεις όπου τα νεκρά δόντια δεν προσφέρουν επαρκείς 
στεφανιαίους σκληρούς ιστούς για παρασκευή κολοβώµατος. Ο βασικός στόχος για την 
χρήση αξόνων είναι να δηµιουργήσουµε υποδοµή για στεφανιαίες ανασυστάσεις.  

 

1. Κριτήρια αξιολόγησης 

Η ρίζα πρέπει να είναι περιοδοντολογικά υγιής. Όταν κάνουµε ανασύσταση µε ρητινώδη 
υλικά, η βλάβη δεν πρέπει να εκτείνεται  κάτω από το όριο των ούλων. Οι 
εναποµένοντες ιστοί δεν πρέπει να είναι τερηδονισµένοι και πρέπει να έχει προηγηθεί µια 
επιτυχηµένη ενδοδοντική θεραπεία.  

Για οµαλή κατανοµή των πιέσεων που ασκούνται στο δόντι ή στη ρίζα, το όριο 
παρασκευής πρέπει να είναι 2 mm χαµηλότερα από την επιφάνεια της ρίζας. (Στάδιο 6) 

 

2. Ριζικός σωλήνας 

Ο άξονας πρέπει να γεµίσει τον σωλήνα σε βάθος τουλάχιστον 2/3 του συνολικού 
µήκους του και πρέπει να έχει τέλεια εφαρµογή στα τοιχώµατά του. Σε περίπτωση 
µεγάλης κωνικότητας του στοµίου του ριζικού σωλήνα, δεν επιτυγχάνονται ούτε επαρκής 
συγκράτηση ούτε σταθερότητα του άξονα. Τότε η λύση είναι χυτός 
άξονας. 

 

3. Πάχος τοιχώµατος  

Για να αποφευχθεί το κάταγµα της ρίζας, το τοίχωµα του ριζικού 
σωλήνα στο λεπτότερο σηµείο του πρέπει να έχει πάχος τουλάχιστον 
το µισό της διαµέτρου του άξονα. (Σχέδιο 7) 

 

4. Επιλογή διαµέτρου άξονα 

Η διάµετρος του άξονα πρέπει να είναι όσο το δυνατόν µεγαλύτερη, λαµβάνοντας υπόψη 
το µήκος του ριζικού σωλήνα και το πάχος του τοιχώµατος.  

 



 

5. Επιφάνεια της ρίζας  

Κατά τη χρήση ενδοριζικών αξόνων µε κεφαλές συγκράτησης, αυτή η κεφαλή πρέπει να 
πατάει εξολοκλήρου πάνω στην επιφάνεια της ρίζας µέσα στην παρασκευασµένη ένθετη 
κοιλότητα (Στάδιο 5), της οποίας το βάθος παρασκευής πρέπει να είναι 1-2 mm. 
(Στάδιο 2) 

 

6. Ενδοριζική συγκράτηση  

Για να επιτευχθεί µέγιστος βαθµός συγκράτησης, απαιτείται χρήση συγκολλητικής κονίας. 
Οποιαδήποτε κενά και οπές µπορούν επίσης να κλείσουν µε τη χρήση της κονίας.  

 

7. Στεφανιαία ανασύσταση 

Όπως έχει ήδη αναφερθεί, οι ενδοριζικοί άξονες είναι 
σχεδιασµένοι για να συγκρατούν τα υλικά της ανασύστασης, τα 
οποία αντικαθιστούν τους χαµένους ιστούς του δοντιού και 
συγκολλούνται άριστα στο εναποµένων δόντι. Η ρίζα, ο άξονας 
και το υλικό ανασύστασης δηµιουργούν ένα συµπαγές, 
λειτουργικό σύνολο. Εάν ένα δόντι ανασυσταθεί µε αυτόν τον 
τρόπο, µπορεί να δεχθεί στεφάνη. Επίσης,  σε ένα µερικώς νωδό  
φατνιακό τόξο αυτό µπορεί να χρησιµεύσει ως πολύτιµο στήριγµα 
για µεγαλύτερες προσθετικές εργασίες.  

Ωστόσο, αυτό δεν πρέπει να δηµιουργεί την εντύπωση ότι ένας 
ενδοριζικός άξονας µπορεί από µόνος του να υποστηρίξει 
προσθετικές κατασκευές. Ο άξονας δεν είναι σχεδιασµένος για να 
απορροφά τάσεις, αλλά για να σταθεροποιεί το δόντι και να 
εξασφαλίζει την οµαλή κατανοµή των πιέσεων σε όλη την 
ανασύσταση. Εάν η Παρασκευή που ακολουθεί την ανασύσταση 
δεν πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε τους γενικούς κανόνες ή εάν ο 
άξονας δεν τοποθετηθεί σύµφωνα µε τις προαναφερθείσες 
συστάσεις, τότε ασκούµενα φορτία και άλλες επιδράσεις µπορούν 
να οδηγήσουν στην αποτυχία της ανασύστασης. (Σχέδιο 8)  

 

 

 

Στην επόµενες 2 σελίδες ακολουθούν οι διαστάσεις, σε φυσικό µέγεθος. 



Άξονες κανονικού μεγέθους από καθαρό Τιτάνιο
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Κλειδί αξόνων από ανοξείδωτο ατσάλι

Άξονες μεγάλου μεγέθους από καθαρό Τιτάνιο

Φρέζα πατούρας με επικάλυψη διαμαντιού

Ελικοειδές τρυπάνι από ανοξείδωτο ατσάλι



Σετ Ενδοριζικών Αξόνων Τιτανίου MultiPost D+Z
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